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Esta prova vale 3,5 pontos.

Não serão aceitas respostas sem justificativas.

QUESTÃO 1 :  (valor: 1,0)

As figuras seguintes representam a planificação de uma caixa sob a forma de um paralelepípedo reto-retângulo sem tampa, sendo x uma medida em centímetros.
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Encontre o valor de x de modo que a capacidade dessa caixa seja 18 litros.

Solução. Repare que a caixa ao ser montada terá altura igual a 
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. O volume será o produto das três dimensões: 
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. Como as medidas estão em centímetros e a capacidade está em litros, é necessário a transformação
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. Igualando os valores, vem: 
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30

27000

27000

2

)

18000

)(

3

(

18000

3

2

3

3

3

=

=

Þ

=

=

Þ

=

x

x

x


QUESTÃO 2 :  (valor: 1,0)
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A base interna de um aquário cuja altura mede 45 cm é um hexágono com 400 cm2 de área. Certa quantidade de areia é colocada no fundo e, a seguir, derramam-se 15 litros de água no aquário. O nível da água fica 3 cm abaixo da borda.

Determine o volume da areia colocada no aquário:
Solução. Se com a água e a areia o nível ficou a 3cm da borda, significa que o volume total ocupado é 
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. Como esse volume é igual à soma Vareia + Vágua concluímos que Vareia = 16,8 – 15 = 1,8 litros.
QUESTÃO 3 :  (valor: 0,5)

Um poliedro convexo é formado por 7 faces. De um de seus vértices partem 6 arestas e de cada um dos vértices restantes partem 3 arestas.

Quantas arestas têm esse poliedro?

Solução. Aplicando a fórmula que associa o número de arestas ao número de vértices de onde elas partem temos:

i) 
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ii) Aplicando Euler: 
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Logo, A = V + F – 2 = 7 + 7 – 2 = 12.
QUESTÃO 4 :  (valor: 1,0)

Uma certa marca de leite em pó era vendida em uma embalagem, completamente cheia, no formato de um cilindro circular reto de altura 12cm e raio da base 5cm, pelo preço de R$5,00. O fabricante alterou a embalagem, aumentando em 3cm a altura e diminuindo em 1cm o raio da base, mas manteve o preço por unidade. 

Determine o aumento percentual no preço do produto, com a troca de embalagem:
Pelas informações do problema, a forma das embalagens foi modificada.

Calculando os dois volumes, temos:

i) Volume inicial: 
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ii) Volume final: 
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Repare que apesar de aumento da altura, o volume diminuiu com a redução do raio. Como o preço ficou o mesmo, é claro que o custo para o consumidor aumentou. Para ser honesto o preço da nova caixa deveria ser mais baixo. 
Isto é, deveria custar: 
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Calculamos o aumento 
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25

25

,

0

4

4

5

=

=

-

=

Aumento


  NOTA:
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